

突尼斯调查前总统资产

代总统承诺与阿里政权“全面决裂”

据新华社电 突尼斯检控部门19日开始对前总统扎因·阿比丁·本·阿里及其家人的海内外资产展开大规模调查。同一天,代总统福阿德·迈巴扎发表全国讲话,承诺与本·阿里政权“全面决裂”。

清查阿里及其家人财产

检控部门人员19日开始对本·阿里及其家人的国内财产和国外账户展开调查,同时调查这些人是否涉嫌将资产非法转移至海外。

突尼斯中央银行同一天证实,已接管一家由本·阿里女婿穆罕默德·萨赫赫·马泰里控股的银行。

突尼斯去年年底以来陷入动荡,多次发生抗议和暴力冲突。本月14日,本·阿里宣布解散政府,随后秘密离境,抵达沙特阿拉伯。

瑞士外交部长米舍利娜·卡尔米-雷伊19日在一场新闻发布会上宣布,立即冻结本·阿里在瑞士的资产。“瑞士政府今天决定,立即冻结本·阿里及其随行人员在瑞士的资产。”

突尼斯市交通逐渐恢复

本·阿里离开突尼斯的第二天,时任众议院议长的迈巴扎出任代总统,授权时任总理穆罕默德·加努希组建新政府。加努希随后承诺,6个月内举行选举。

法新社19日报道,首都突尼斯市的交通逐渐恢复,一些商店重新营业。

按突尼斯国家电视台的说法,新政府将每日宵禁时长缩短

3小时。

代总统迈巴扎19日在全国讲话中说:“安全局势有所改善,而我们想要它继续改善。”

不过,仍有一些人走上街头,抗议多名前执政党宪政民主联盟的成员留任新政府。

联合国人权事务高级专员纳薇·皮莱19日说,联合国将派遣一支人权官员赴突尼斯,调查那里持续数周的暴乱。

“我的办公室收到消息称,过去5周,100多人因火灾、自杀式抗议行为和监狱骚乱丧生。”

阿里33名亲属遭拘留

为抗议多名宪政民主联盟成员留任新政府,突尼斯两大反对党的4名成员18日宣布退出新政府。迫于压力,迈巴扎和总理加努希宣布退出宪政民主联盟。

迈巴扎19日在全国讲话中承诺,将“与过去全面决裂”,强调宪政民主联盟统治突尼斯的时代已经结束。

“我们将一起书写国家的新历史篇章。”迈巴扎说,“我们非常想让这个国家脱离宪政民主联盟(统治)。”

他还说:“我们发现了那些应为国家恐怖负责的人,已逮捕这些武装组织。”

突尼斯电视台报道,本·阿里的33名亲属已遭拘留,他们涉嫌“反突尼斯罪名”。

另外,参议院议长、本·阿里亲密盟友阿卜杜拉·卡拉勒也遭拘留。卡拉勒当时正打算与妻子一同飞赴法国巴黎。



2011年1月19日,突尼斯民众持续抗议,反对前总统本·阿里及其政府所有官员。

链接

沙特收留阿里有条件

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔19日在接受电视台专访时指出,该国收留本·阿里是有条件的,即他不能在沙特境内从事与突尼斯有关的任何活动。

“这并不是沙特第一次给予外国领导人政治庇护,”费萨尔说,“所以我不认为这有悖于突

尼斯人民的意愿,或是干涉了突尼斯的内政。”

在过去20多年当中,沙特曾分别为乌干达前总统伊迪·阿明和巴基斯坦前总理谢里夫提供了政治庇护。本·阿里于本月14日逃往沙特,沙特王室随即通过国家通讯社发布公告称将收留本·阿里及其家人。(宗禾)

环球快讯

印扣留三中国人 中国要求妥善处理

本报讯 有报道称,印度警方19日声称逮捕了三名中国人,理由是“涉嫌洗钱且暗中窥探印度北方边境的军营”。1月20日,中国外交部发言人洪磊称,有关报道不属实。

报道称,印度警方是在印度邻近尼泊尔边境的北方邦逮捕上述三人的。当地警方负责人告诉媒体,三名被控中国人自称是中国一家公司的员工。三人中包括一名女性。印度警方称:“我们发现他们在未持有合法印度签证的情况下擅闯印度领土,因此将其逮捕。”警方称三人被发现拍摄了印度边境军营的照片,“我们还怀疑他们涉嫌洗钱行为。”

对此,外交部发言人洪磊在回答记者提问时表示,有关报道不属实。据初步了解,近日三名中国游客在尼泊尔-印度边境旅游时误入印度境内,被印警方扣留。中国驻印度使馆正在向印警方进一步了解情况,要求印方妥善处理。(宗禾)

美国枪案杀手 受到重罪指控

据新华社电 企图刺杀美国国会女议员的枪手贾里德·洛克耐尔19日受到3项蓄意杀人罪名指控。随着调查继续,他还可能面临其他重罪指控,多罪并罚,洛克耐尔可能被判死刑。

美国亚利桑那州一个联邦大陪审团19日指控洛克耐尔蓄意谋杀吉福兹和她的两名助手。

如果3项蓄意杀人罪名成立,洛克耐尔可能面临终身监禁。不过,眼下尚未就联邦法官约翰·罗尔等人的死对洛克耐尔提起谋杀罪名指控。一旦谋杀罪名成立,数罪并罚,洛克耐尔可能被判死刑。亚利桑那州保留有死刑。

“发现”号发射前 现换宇航员

据新华社电 美国“发现”号航天飞机几经发射延期,如今升空临近,却又遭遇宇航员意外受伤,无奈临阵换将,“发现”之旅一波多折。

美国国家航空航天局(NASA)19日宣布,由资深宇航员史蒂夫·鲍恩顶替在车祸中受伤的蒂莫西·科普拉飞往国际空间站,完成包括出舱行走在内的太空任务。

科普拉本月15日在位于休斯敦的寓所附近骑自行车时意外受伤。美国航天局以涉及隐私为由没有公开他的受伤细节,仅确认他没有生命危险。美国哥伦比亚广播公司新闻网站援引多个消息源报道,科普拉可能髌骨骨折。

按原计划,抵达国际空间站后,科普拉负责引领太空行走任务,预计需两次出舱完成国际空间站指定动作。



警民混战

当地时间2011年1月20日,格鲁吉亚第比利斯郊区,警察和难民们发生混战,这里是阿布哈兹和南奥塞梯难民聚集地,但是政府强制驱离引发了警民混战。(东方IC供图)

朝韩将举行高级别军事会谈

可能是双方国防部长会谈

据新华社电 韩国政府20日表示,接受朝鲜当天提出的举行高级别军事会谈的提议。

韩国统一部表示,朝方今天上午以人民武装力量部部长金永春的名义向韩国国防部长官金宽镇发送了电文。朝方在电文中表示,由于韩方此前提议举行会谈的议题为与军事有关的问题,因此提议举行“为表明双方在‘天

安’号事件和延坪岛炮击事件的见解,以及缓解朝鲜半岛军事上的紧张局势”的高级别军事会谈。

目前朝鲜方面尚未有涉及有关提议的报道。

韩国统一部表示,韩方将把朝方对“天安”号事件和延坪岛炮击事件采取负责任措施,以及确保不再发生类似事件作为会谈议题,并提议为此举行预备会谈。此外,为了确

认朝鲜无核化的诚意,韩国提议举行韩朝政府间高级别会谈。

韩国国防部负责政策事务的次官张光日当天在记者会上说,通常情况下,高级别会谈是指将军级以上的会谈,因此朝方的提议可以解释为双方国防部长会谈。此前,韩朝曾在2000年9月和2007年11月分别在韩国济州岛和朝鲜平壤举行国防部长会谈。

朝鲜本月10日向韩方发送电文,提议举行朝韩间局长级工作会谈和红十字会会谈,并承诺解除对北南经济合作协议书所采取的冻结措施,重启板门店红十字会联络渠道。韩国政府表示,朝鲜的提议是“为了获取经济援助而单方面提出的”,对此不予接受,并提议双方就“天安”号事件、延坪岛炮击事件以及无核化问题举行会谈。